

艺术的盛会 人民的节日

第十三届中国艺术节在北京开幕

本报讯(记者 黄莹)艺术的盛会,人民的节日。记者获悉,9月1日晚,由文化和旅游部、北京市人民政府、天津市人民政府、河北省人民政府共同主办的第十三届中国艺术节在北京盛大开幕。

中国艺术节是我国规格最高、最具影响力的国家级综合性文化艺术盛会,自1987年创办以来已举办12届。第十三届中国艺术节以“喜迎二十大 奋进新征程”为主题,首次由文化和旅游部与京津冀联合举办。三地协同办节,将集中展现京津冀协同发展国家战略的重要成果,推动京津冀文化和旅游一体化向纵深发展。

第十三届中国艺术节将统筹中央、地方资源,举办开闭幕式、艺术评奖、特邀剧目展演、纪念《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年主题展、美术作品展、演艺文创博览会等主题活动,带动京津冀三地开展品牌文化展演等联动活动、精品剧目线上直播等线上活动,力争实现“观百部大

戏、赏千件展品、汇万众活力”。

此外,本届艺术节还将利用“互联网+”模式,构建集成化展示、分众化传播的演播直播平台矩阵,提供精品剧目创、排、演、宣、评一体化线上服务。同时,建设“云剧场”,举办“云展览”,打造数字化展示示范项目,加强展演展览、文创交流、文旅路线的宣传推广。据介绍,本届艺术节期间,每日19:30分,关注冀时、冀云、河北新闻网、河北省文化和旅游厅官方新媒体平台等即可在线观看精彩剧目直播。

本届艺术节邀请文华奖参评作品58部(台)、其他优秀作品近30部(台)参加剧目展演,涵盖了歌剧、舞剧、音乐剧、杂技剧、戏曲、话剧、儿童剧等多种艺术形式和京剧、沪剧、河北梆子、曲剧等剧种。其中,由河北省艺术中心创排的民族歌剧《雁翎队》和河北省承德话剧团创排的话剧《塞罕长歌》分别进入文华大奖音乐舞蹈杂技类及话剧儿童剧类终评。自8月22日起,文华大奖参评剧目已经开始展演,部分剧目通过线上线下相结合的方式与广大观众见面。8月23日,河北省承办第十三届中国艺术节各项工作已全面启动。

作为中国艺术节重要组成部分,群星奖是我国群众文艺领域唯一的国家级政府奖。第十九届群星奖音乐、舞蹈、戏剧、曲艺四个门类共112个作品入围决赛。本届艺术节期间,河北省负责组织第十九届群星奖音乐、舞蹈门类决赛。同时,展览也是本届艺术节的重要组成部分,全国优秀美术作品展、全国优秀书法篆刻作品展、全国优秀摄影作品展等展览即将举办。

1.2万元黄金首饰被盗 嫌疑人竟是男友

未来得及销赃的首饰被追回 男友被采取刑事强制措施

本报讯(首席记者 刘琛敏)近日,石家庄市平山县郝女士放在家中总价值1.2万元的7件黄金首饰不翼而飞,而家中并无撬盗痕迹。为此,石家庄市平山县公安局民警循线追踪,终将犯罪嫌疑人韩某抓获归案。令人唏嘘的是,韩某竟是郝女士通过网络认识并由此在线下交往近一年的男友。

8月23日9时许,家住石家庄市平山县县城的郝女士急匆匆地报警称,放在家中的黄金手镯、项链、戒指等7件首饰不见了踪影,保守估算损失达1.2万元。接警后,石家庄市平山县公安局刑警大队民警立即赶到现场勘查。

办案民警发现,郝女士家中的门锁没有丝毫被撬痕迹,屋内也没有任何明显的翻动痕迹。十有八九是熟人作案,为此,刑警大队民警张警官向郝女士详细询问了相关情况。郝女士坦言,有大门钥匙的只有她和男友韩某,平时家中也没有任何人来。

今年30岁的郝女士,在感情上并不顺利。去年一个偶然的的机会,她与比其小几岁的男友韩某在QQ上认识。作为同乡的他们,有了更多交流机会,并由此逐渐发展成了男女朋友关系。平日里,韩某是一名大货车司机,经常在该县山上拉货维持生计,收入不太稳定。因为韩某的工作性质,他和郝女士并不是常常聚在一起。

郝女士介绍,她和韩某交往了近



■民警追回的部分黄金首饰。警方供图

一年时间。近期,她发现有几件黄金首饰不见了,就跟韩某说这事儿,韩某挺不以为然的。

办案民警经过调查发现,韩某曾有盗窃电缆前科。结合掌握的种种线索,办案民警经过分析研判,初步认为,韩某具有作案嫌疑。当日,办案民警将韩某传唤至刑警大队接受调查。经进一步侦查,办案民警发现,韩某最近有一笔来自某店2000余元的收款记录。于是,办案民警向该店核实情况。店主称,他确实从韩某手里低价回收了一个金镯子。

当日11时许,面对证据,犯罪嫌疑人韩某主动承认了其自今年2月开始,趁女友不备,接连盗窃女友7件黄金首饰的犯罪事实。韩某称,他的收入很不稳定,有时连生活费都挣不够,为了偿还每月4000余元的车贷,他才开始盗窃。目前,办案民警已经追回了犯罪嫌疑人韩某还未来得及销赃的项链、戒指等6件黄金首饰。韩某已被依法采取刑事强制措施,该案件正在进一步侦办中。

民警借以提醒:交友最好通过亲朋好友或正规婚介机构介绍,在知根知底的情况下开始恋爱,才更具保障。无论是在办公室还是家中,若有不太熟悉的人进出时,尽量不要随意在明显位置放置黄金首饰、钱包等贵重物品。若一旦发现被盗,要保留好现场痕迹及时报警。

出门看病遇困难

幸有交警热心相助

交警开车送老夫妻和一对母子回家

本报讯(首席记者 南开宇)在抗击疫情居家办公期间,省会交警一直坚守在街头执勤,力保城市有序运行。两天来,交警执勤时见到看病后回家的市民遇到出行难题,及时出手为市民解忧,分别将一对七旬老人和带孩子治疗出院的母子送回了家。

8月30日14时许,在中山路与建华大街交叉口,长安交警大队三中队辅警贾世豪在执勤时,发现路口东北侧的便道上孤独地坐着两位老人。“二老是不是遇到什么困难了?”考虑到居家办公期间两位老人出现在街头应该是遇到了困难,贾世豪迅速上前询问情况,看老人是否需要帮助。

走到跟前,还未等贾世豪张嘴,坐在路边的两位老人就开口求助:“正想找交警帮忙,小伙子你就过来了!”老人的声音明显有些激动。原来,两位老人是一对夫妻,孙大爷老伴儿宋大妈身体不适,早上拨打120,从家被接去医大一院就诊。看完病,医院接送的车辆要到下午才能送老人回家,两位老人不想等,于是决定自行回家。二老一路步行至中山路与建华大街交叉口后,感觉走得劳累,便坐在路边休息。

得知情况后,贾世豪立即上报中队长,又经报请大队分控中心及大队领导核准后,由贾世豪和中队民警贾轶一起,驾驶警车将两位老人送回位于北城国际的家。送到门口,在与社区人员交接后,民辅警返回工作岗位。离开前,两位老人不断向交警同志表示感谢:“在特殊时期,咱们人民警察真的应了那句话:有困难找民警,真的谢谢你们!”孙大爷激动地说。

无独有偶,8月31日16时许,还是在中山路与建华大街交叉口,正在执勤的市交管局刑事侦查大队支援一线的女交警白洁,看到一位女士抱着孩子拎着背包走来。

田女士抱着的是其14个月大的孩子,之前她带孩子去省儿童医院就诊,8月31日出院,田女士独自一人抱着孩子回家,当她辗转至中山路与建华大街交叉口时,向正在路口执勤的女交警白洁求助,“丈夫在社区,我只能一个人带孩子回家。”

了解情况后,白洁立即汇报给辖区中队长,经报请大队分控中心及大队领导核准后,16时30分,长安交警大队三中队民警王世文和白洁一起驾车送田女士和孩子回家。他们把田女士和孩子送到南高营四区门口,与其丈夫交接后,返回工作岗位。临走前,抱着孩子的田女士向两位交警鞠躬,简单的话语却流露出浓厚的谢意:“太感谢了,谢谢你们!”

⊕ 相关新闻

急需办理居住证 民警相助解民忧

本报讯(首席记者 刘琛敏)从江苏省嫁到晋州市的李女士由于个人原因一直没有迁户口,也没有办理居住证或居住登记凭证,因报考教师资格证需要上述证件,户籍民警了解情况后迅速为其办理了相关证件,赢得群众称赞。

连日来,晋州市公安局东里庄派出所用热情的服务,积极为居民办实事、解难事、做好事,不断提升市民的安全感和满意度。8月29日,李女士急匆匆地来到东里庄派出所户籍室求助称,她是江苏省沐阳县人,嫁到了晋州市小石家庄村不久。由于个人原因,她暂时不想把户口迁到小石家庄村。近期,她想参加晋州市教师资格证考试,由于不熟悉报考条件,也就一直未办理居住证。现在,报考教师资格证时才知道,非本地户口需有居住证或者居住登记凭证才能报考,眼瞅着报名时间快截止了,她非常着急。

了解情况后,东里庄派出所户籍民警一面安抚李女士,一边告诉其可以通过“冀时办”小程序来登记暂住人口信息。于是,民警现场指导李女士用“冀时办”小程序登记了信息。之后,民警对登记的信息进行审核并立即为其出具了居住登记凭证。难题得到解决,李女士松了一口气,她对民警热情、负责、高效的工作态度给予了高度赞扬及感谢。